

★瞪目结舌
□周士财(二七区)

实名钞票



前几天儿子返校报到。从学校回来，儿子交给我一份“收费通知单”，意思是说按有关部门核准的价格，学校要收取各种费用268元。待我看完通知单后，儿子对我说：“我们老师说了，每个人交的钱上，都要写上名字，然后由老师统一交到学校。”

可能是老师怕学生们将钱弄丢，让每位学生保管好自己的钱，而儿子误解了老师的意思。我没在钱上写儿子的名字，并教育他要爱护人民币，不能在上面乱涂乱画，更不能损坏。儿子不

乐意，一直强调老师让家长在线上写上名字。没办法，我准备了一个信封，将钱装在信封里，并在信封上写上了儿子的名字，由儿子在第二天交给老师。

第二天晚上，我刚进家门，儿子就满脸委屈地对我说：“爸爸，老师收走了我的信封，将那些在线上写名字的同学的钱装在了里面，却没有收我的钱。”我感到很纳闷，忙问儿子这是怎么回事。

儿子说：“老师让每个学生的家长必须在线上写上名字，这样发现假钱时，就可以很快查出是谁交的了。”

★原来如此
□张建英(金水区)

猜疑综合征

早上经理来公司上班，一脸通红。大家觉得奇怪，私下纷纷议论起来。

小青首先说：“经理脸色那么红，好像还带着条纹，该不是被老婆打的吧。”大家捂嘴大笑，刘姐说：“胡扯！我看经理八成是酒喝多了，所以才脸红。”小马也上来插嘴道：“对，咱们公司现在业务那么忙，想要宴请经理的人多的是，肯定是我们把酒宴安排在早晨。你说对不对，小张？”

我们几个人正说得热闹，经理一脸严肃，不知何时

站在了门口。他使劲咳了两声，说：“一大早的，你们在讨论什么呀？”刘姐反应快，忙搪塞说：“没……没什么。我们在讨论吃什么能美容呢！”

大家偷偷窃笑。经理瞪了我们几眼，忍不住伸手去摸自己的脸，说：“你们女的是不是都有猜疑综合征！我不就昨晚吃了只龙虾现在有些过敏吗，你们瞎猜什么？龙虾过敏知道不？哼！”

经理把“过敏”两个字说得特别响特别重，生怕我们听不见……

本期读点：借着火光，我看到那地方躺着一具尸体，他的肚子上有一个很大的创口，创口上围着很多尸蹩，这些尸蹩每只都有我的手掌大，颜色是青色的，不时还有一些小点的尸蹩从他的嘴巴和眼洞里爬出来。

我看到那地方躺着一具尸体

这是电光火石一般，我还没想完呢，就一屁股坐在地板上，还没来得及庆幸没摔倒，手上抓的矿灯啪一声砸在地上，电池砸了出来，灯灭了，我顿时陷入了一片黑暗之中。

在现在这种情况下，这矿灯就和我的命一样重要，要是没有光线，在这根本不可能有光源的古墓里，根本就是死路一条。我赶紧扑过去，想把那矿灯摸过来，那矿灯的位置我记得很清楚，一下子就摸到了，那电池应该在左边，我随手往左边一摸，突然摸到了一只冰凉的手。

我大叫一声，反射般把手抽了回来，在黑暗中摸到自己没法解释的东西是最让人讨厌的，而且摸到那手的一刹那我感觉到手的主人必然已经死去了，因为那冰凉和浮肿

的皮肤，感觉不到一点生气。

我突然想起自己身上还有一些火折子，忙打一只。借着火光，我看到那地方躺着一具尸体，他的肚子上有一个很大的创口，创口上围着很多尸蹩，这些尸蹩每只都有我的手掌大，颜色是青色的，不时还有一些小点的尸蹩从他的嘴巴和眼洞里爬出来。

我感到一阵恶心，这个人看样子已经死了有一个星期左右了，应该又是上一个盗墓队伍的牺牲品，难道他也是因为发现了那个机关，所以才死在这里的？我想到这里，忙借着马上要熄灭的火光找到电池，往矿灯里一装，竟然又

亮了。我松了一口气，那老板说这矿灯可以受三米以上的撞击，看样子还真没骗我！

有了灯，我照了一下四周，这个地方什么都没有，非常的简陋，是一个四方的地窖，四周都是不规则的石头垒起来的石墙，墙上有很多排气孔一样的洞，黑黝黝的不知道通到什么地方，不时从那些洞里吹来一些凉风。

我随即检查了那尸体，那是一个中年人，40岁左右，腹部被撕裂了，看样子是致命伤。他身上穿着迷彩服，口袋鼓鼓囊囊的，我从里面掏出了一只钱包，里面有一些钱，还有一张车站寄存条。

我又继续摸，在他的皮带扣上，发现了一个钢印，上面刻了一行数字：02200059。其他竟然没有任何能证明他身份的东西。

我把他的钱包放进自己的口袋，打算出去后自己再研究一下。

这里的建筑风格，很像西周时候的古墓，又有点像一条临时的逃生通道。我想不太可能会有人把墓修在别人的墓地上面，可能这里就是造墓的工匠给自己留的后路！

古时候，特别是战国的时候，你要是参加了修贵族墓穴的工程，那就等于死，不是被毒杀就是和尸体活埋在

一起。但是劳动人民的智慧是不容忽视的，大多数工匠都会给自己做一个秘密的通道，好让自己逃出生天。我用灯一扫，果然看见一个非常狭小的门在一边的墙面上，但是这个门离地面还是有点高度的，下面有一个木头梯子，已经烂光了。我估计了一下高度，我不可能跳得上去，这个时候我看到有一张脸突然从那通道里探了出来。

我一看，不由大喜，叫到：“潘子！是我！”

潘子吓了一跳，也看到了我，可是他不但没有露出喜悦的神情，反而好像看到了什么恐怖的东西一样，几

乎从那通道里掉下来。

我正奇怪呢，潘子突然掏出枪，枪口直对着我，我看不好，怎么，难道潘子把我当成粽子了？这下子冤死了！我大叫：“是我，潘子！你他妈的干什么？”

潘子就像根本没听见一样，一声巨响，那枪声在这地洞里出奇的响，那子弹几乎贴着我的耳朵呼啸了过去，不知道打到我身后的什么上，一泡腥臭的东西溅了我一后脑勺。我猛转过身，就看见好几只青色的大蟹趴在墙上，几只大蟹杀气腾腾地仰着。有几只已经爬到我头顶的天花板上，离我的脑袋只有十几厘米。

我刚想后退几步，离这些大虫子远一点，突然，两只趴在墙上的虫子像弹簧一样飞了过来，几乎一下子就到了我面前。就在同时，又是两声巨响，两颗子弹从我的头顶飞过，凌空把这两只虫子打爆，那真的是打爆，我一脸都是虫子爆出的体液。这个时候，我听到潘子叫道：“我快没子弹了，你妈的还傻站在那里干什么，快点跑过来！”

潘子就像根本没听见一样，一声巨响，那枪声在这地洞